

ЧТОБЫ КНИГА НЕ ЛЕЖАЛА НА ПОЛ

Есть библиотеки, в которых очень много так называемой непрофильной литературы. Порой, не зная, что с ней делать, такую литературу там просто списывают. А бывает так, что в каких-то других библиотеках в ней очень нуждаются. В некоторых библиотеках скапливается большое количество экземпляров одной и той же книги. И лежат они мертвым капиталом, тогда как где-то их ищут, но не находят. Большую нужду в такой литературе испытывают особенно те библиотеки, фонды которых были уничтожены во время войны. Да и при плановом комплектовании бывают пробелы — отсутствуют необходимые тома многотомных изданий и т. д.

Для ликвидации такой неравномерности в распределении литературы и организуются обменно-резервные книжные фонды. Создается подобный фонд и при Брянской областной библиотеке. Основными

задачами этого отдела являются создание обменно-резервного фонда, докомплектование фондов областной библиотеки и других библиотек области, организация книгообмена с библиотеками областей и краев Российской Федерации, а в необходимых случаях с библиотеками других союзных республик и социалистических стран. Обязанность отдела — и оказание методической помощи библиотекам области в работе с неиспользованными фондами, организации книгообмена, активная пропаганда обменно-резервных фондов.

В обменный фонд областной библиотеки поступили первые тысячи книг. Более тысячи экземпляров книг и журналов прислала Государственная публичная библиотека имени Салтыкова-Щедрина в Ленинграде. Сдали в обменный фонд непрофильную и дублетную литературу отдел книгохранения и абонемент областной библиотеки. Партия книг получена из Клиновской городской библиотеки. Готовят литературу для передачи в обменный фонд и другие библиотеки области — городские, районные, сельские, профсоюзные, технические, а также отделы областной библиотеки. В обменный фонд может отдать свои книги любой гражданин.

Бывают случаи, что учреждение ликвидируется или изменяет профиль работы, и там остаются кни-

ги. Их сдают в обменный фонд. Книги вместе с актом присылают по почте или их привозят.

Литература из обменного фонда выдается библиотекам области платно (на основании полузаявок-списков нужных книг). Детская библиотека Советского района Брянска заново формирует свой книжный фонд, получила из обменного фонда 1000 экземпляров книг. Детская библиотека уже больше года.

Из Белоберезновской библиотеки прислали заявку на художественную, техническую и литературную. Тут же была отобрана партия литературы. Новороссийская детская библиотека получила из обменного фонда библиографические указатели детской литературы. Поступили заявки на литературу обменного фонда других областей, в частности, Новгородской и Сумской.

Кстати, литературу из обменных фондов получают и крупные библиотеки страны. В числе библиотек имени Ленина в Москве и имени Щедрина в Ленинграде.

Наш обменный фонд постоянно пополняется и, надеемся, сможет хорошо служить читателям.

А. БОРИСОВ
зав. обменно-резервным фондом
областной библиотеки